



# АССОЦИАЦИЯ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР РОССИИ

191002, Санкт-Петербург, Загородный пр. 14, лит.А,  
пом. 15Н, Тел/Факс: (812) 575 80 51, 315-00-26  
E-mail: [rna@medsestre.ru](mailto:rna@medsestre.ru) // [www.medsestre.ru](http://www.medsestre.ru)

Исх № 02.11- 158

От 28.12.2015

**Вниманию руководителей региональных ассоциаций,  
Руководителей специализированных секций,  
Индивидуальных членов**

Уважаемые коллеги!

В канун Нового года наступает самый подходящий момент, чтобы подвести итоги работы и наметить планы на будущее. С этой целью мы направляем в Ваш адрес данное обращение, подготовленное по итогам деятельности РАМС в 2015 году. В течение всего года активно работали и многочисленные региональные организации, и специализированные секции. Позвольте выразить лидерам и членам всех профессиональных ассоциаций глубокую благодарность за поддержку и приверженность цели развития независимой профессиональной организации в нашей стране.

Не смотря на то, что в течение 2015 года значительное внимание уделялось подготовке к Всероссийскому конгрессу «Медицинские сестры – движущая сила перемен по оказанию эффективной и экономичной медицинской помощи», были организованы и успешно проведены самые разные мероприятия.

Так, еще в начале года РАМС объявила о конкурсе исследований и конкурсе инноваций, собравшим в общей сложности 49 серьезных работ, подтверждающих, что силами специалистов сестринского дела могут с высокой результативностью решаться и вопросы организации медицинской помощи, и сложные клинические задачи по уходу за конкретными категориями пациентов. Исследовательская и инновационная деятельность сестринского персонала, акушерок и фельдшеров и впредь будет составлять одну из центральных задач РАМС, как организации профессиональной.

Интересным и содержательным стало заседание Координационного совета РАМС, где был заслушан опыт отдельных ассоциаций, обсуждались вопросы развития секций, состоялся обмен опытом с нашими коллегами из Израиля. Сегодня этот опыт активно внедряется и распространяется многими региональными ассоциациями.

Летний период для многих лидеров недавно сформированных ассоциаций начался с обучения в Школе передового опыта – Омской профессиональной сестринской ассоциации. По отзывам руководителей эти занятия помогли определить приоритеты в общественной работе и выстроить планы развития на предстоящие годы. Мероприятие оказалось исключительно интересным, в связи с чем подобная работа будет обязательно продолжена в будущем.

В течение года продолжалась работа, связанная с утверждением Профессиональных стандартов. Ассоциация медицинских сестер России работала в тесном сотрудничестве с Министерством здравоохранения и Министерством труда, а

также с членами организации в регионах. Надеемся, что по итогам этой работы в 2016 году Профессиональные стандарты будут утверждены.

Посредством участия в работе Европейского форума сестринских и акушерских ассоциаций и ВОЗ, РАМС внесла вклад в создание двух документов – «Стратегические направления укрепления сестринского и акушерского дела в Европе для достижения целей политики Здоровье 2020» и «Европейский сборник примеров передовой сестринской и акушерской практики в поддержку реализации политики Здоровье 2020». Оба документа были выпущены тиражом, достаточным для обеспечения всех руководителей ассоциаций. В настоящее время по согласованию с Европейским офисом ВОЗ документы размещены на сайте РАМС.

Отличных результатов достигли лидеры специализированной секции «Сестринское дело в психиатрии», организовавшие при поддержке Ивановской областной ассоциации Всероссийскую конференцию в г. Иваново. Психические заболевания составляют серьезный вызов современному здравоохранению и требуют от сестринского персонала глубоких знаний, опыта, высочайшего профессионализма, чему и содействует организация подобных мероприятий. Специалисты говорили о высокой роли медицинских сестер как в лечении, так и в реабилитации пациентов. В целом развитию сестринского дела в реабилитации РАМС будет уделять все большее внимание, в том числе через создание соответствующей секции. А секция «Сестринское дело в психиатрии» примет на себя дополнительное специализированное направление в области наркологии.

Медицинские сестры противотуберкулезной службы, члены секции «Сестринское дело во фтизиатрии» в течение 2015 года имели возможность встретиться дважды. В июне члены секции при поддержке РАМС приняли участие в специализированной конференции, организованной в г. Томске.

В ноябре лидеры противотуберкулезной службы отлично выступили на сестринском симпозиуме, организованном РАМС на площадке IV Конгресса Национальной ассоциации фтизиатров, целому ряду специалистов по итогам участия в конкурсе исследовательских грантов в области ТБ Ассоциацией медицинских сестер России были присуждены награды, врученные на торжественной церемонии открытия конгресса в Санкт-Петербурге.

Активность проявили и медицинские сестры онкологической службы. В течение года продолжалась работа по внедрению в практику новых сестринских вмешательств, связанных как с профилактикой побочных эффектов лечения, так и с оказанием психологической поддержки пациентам. Кроме того, лидеры специализированной секции «Сестринское дело в онкологии» приняли участие в двух масштабных мероприятиях – конгрессах по детской и взрослой онкологии. В каждом случае нашим медицинским сестрам было предоставлено слово, их опыт участия в международном проекте РАМС и те материалы, по которым они сегодня работают, вызвали большой интерес у аудитории. По итогам мероприятий РАМС уже получила приглашения участвовать в организации подобных симпозиумов в будущем.

Другие специализированные секции были активно задействованы в подготовке к Всероссийскому конгрессу «Медицинские сестры – движущая сила перемен по оказанию эффективной и экономичной медицинской помощи», состоявшемуся в Санкт-Петербурге 11-13 октября 2015г. Мероприятие получилось динамичным и содержательным, еще раз продемонстрировало то, что Ассоциация медицинских сестер России является

независимой площадкой для ведения дискуссии на тему профессиональной практики и образования.

Судя по отзывам, поступившим от различных региональных ассоциаций, делегаты были глубоко удовлетворены теми знаниями и информацией, которую смогли получить на конгрессе. Достоинно и на высочайшем уровне были проведены многочисленные секционные заседания, с огромным успехом прошла первая постерная сессия, организованная в рамках конгресса РАМС.

Большой интерес к конгрессу проявили и многочисленные делегаты из России, и зарубежные гости. Почетными гостями стали президент Международного совета медсестер Джудит Шамян, а также президент Китайской ассоциации медсестер Ли Сюхуа.

Помимо конгресса, состоялась и Отчетно-выборная конференция РАМС, где состоялись выборы нового состава Правления, Президента, других руководящих органов Ассоциации. По прошествии 2-х месяцев состоялось первое заседание Правления РАМС в новом составе, определены территориальные зоны ответственности, распределено руководство работой Комитетов в составе РАМС, рассмотрены вопросы деятельности специализированных секций.

В ходе заседания членами Правления также рассмотрены вопросы, связанные с вступлением в РАМС новых организаций, их более эффективным сотрудничеством с РАМС и множеством регионов, утвержден План работы РАМС на 2016 год. Мероприятия, вошедшие в него, отражают стратегию развития РАМС на 2015-2020 гг., принятую под девизом: **Будущее профессии создадим вместе: исследования, расширенная практика, эффективность.**

Искренне надеемся, что Вы станете активными участниками запланированных мероприятий!

С уважением,  
Президент Ассоциации  
медицинских сестер России



В.А. Саркисова